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Ferenc Ferdinánd
és a magyar miniszterelnök.

A magyar trón várományosáról, le­
endő királyunkról var. szó. Eddig sokan 
azt hireszteiték róla, hogy nem szen­
vedheti a magyarokat. Sokan állították, 
sokan tagadták. Tagadók és állítok csak 
& sötétben tapogatóztak, konbinálgattak 
és találgattak, de pozitívumot senki sem 
tudott. Mert természetesnek kell tarta­
nunk, hogy a trónörökös senkinek el 
nem dicsekedett azzal, mennyire nem 
szereti azt a népet, melynek egykor 
uralkodója lesz. Ez észszerűden is volna 
és semmi okunk sincs föltenni jövendő 
királyunkról, hogy észszeiütlen módon 
nyilatkozik, vagy nyilatkozhatik.

De tagadók és állítok most már 
m egál'apodhatnak. Nem puszta frázis 
az a szólás-mondás, hogy száz szónál 
is többet nyom a latban egyetlen csele­
kedet. Most már cselekedetével is be­
bizonyította, hogy igenis szívből fakadó, 
őszinte antipátiával viseltetik irántunk s 
hogy ez az ellenszenve legalább egy­
előre legyőzhe.ellen.

Mi volt ez a cselekedete, azt már

tudja a világ. Tegnap a német császár 
tiszteletére ebédet adott s arra meghívta 
az osztrák miniszterelnököt, de nem 
hívta meg a magyart. Egyszerűen a 
feje fölött tekintett el, noha, mint már 
tegnap ugyanezen a helyen megírtuk, 
Bécsbe rendelték Khuent, hogy ő is ott 
görbítse a hátát a többi udvaronccal 
együtt és hogy a hajlangók és bókolók 
seregének díszét ne emelje, hanem so- 
kasitsa.

Hajlongnia kötelessége volt, de a 
trónörökös lakomájára már nem jutott 
neki meghívó. Igaz, hogy e mellőzés 
miatt azonnal el kellett volna utaznia 
Bécsből, mivelhogy ennek a mellőzés­
nek félreérthetetlenül demonstrativ jel­
lege volt, de nem utazhatott el, mert 
ott kellett lennie a ma délelőtti közös 
miniszteri tanácson. Nem azért, mert az 
ő tanácsait is meg akarták hallgatni, 
hanem mert át kellett ott vennie Ae'n- 
renthal ur parancsait. így hát olt ma­
radt és zsebrevágta a pofonokat, ame­
lyeket Magyarországnak címeztek két 
napon át; az első napon azzal, hogy 
a német császár nem fogadta külön 
audiencián, mint az osztrák miniszter­

elnököt, a második napon azzal, hogy 
a trónörökös a maga lakomáját nem 
akarta a magyar miniszterelnök jelenlé­
tével elékteleniteni.

És igy, mit tehetett a magyar kor­
mányelnök a maga inferioritásában ? Ott 
maradt és mosolygott. Hisz ez külön­
ben is tanult mestersége. És átvette a 
parancsokat is. Hisz ez az, amire vál­
lalkozott, amikor a magyar kormány 
gyeplőjét a kezébe vette.

De mi, akik itthon vagyunk, a ma­
gyarok, akiknek a mosolygás nem ta­
nult mesterségük, sem parancsok át­
vételére nem hajlandók, kénytelenek tu­
domásul venni, hogy leendő királyunk 
nem szenvedheti a magyarokat s hogy 
ennek cselekedeteiben kifejezést is ad.

Hogy milyen sors vár ránk, mi­
képpen alakul majd ki jövendőnk, ha 
egykor a trónörökös királlyá lévén, ak­
kor sem fog szenvedhetni semmit, ami 
magyar, arról jó volna már most kissé 
gondolkozni. Nálunk a királyi hatalom 
nem fikció. Valóságos hatalom az, akár­
milyen alkotmányos garanciánk van is 
a papíron, hogy a nép maga intézheti 
a sorsát. Nálunk túltengett is a királyi

H RABÉCZY Fest, Mos, Tisztit.
Amikor a cseresznyefa virágzott.

Irta: Br. Jósika Gyula.
A bíboros nem tudott aludni. Chavigny 

meg nem tért vissza, őt küldte lemondásá­
ul a királyhoz. — Fáradt volt. Olyan volt, 
min! egy vörös ruhás kisértet. Vonásai majd­
nem átlátszók voltak, csak acélszürke sze­
meiben lobogott még élei, de ma azokra is 
fáradtan csukódtak a nehéz pillák. Húsz 
évi kormányzás nehezedett már vállaira s 
most midőn húsz évi nehéz munkáját meg 
akarta koronázni, egy bambán — szép ifjonc, 
virqu Mars marquis ragadja ki kezéből a 
halaimat. Egy szallagos pézsmaillatos piper­
ébe győzze le öt: — nem — önként vonul 
vissza. - Elküldte Chavignyvel a királyhoz 
emondását — de Chavigny még nem tért 

ússza. — A lecsukló nehéz pillákat kerülte 
az .dóm s a bíboros mint saját árnyéka bo­
rongott tarasconi kastélyában.

Egyszer megállolt egy kis spanyol ka­
binet előtt. Fekete ébenfa volt malachit in- 
tania munkával Kinyilofta és gépiesen 
mintegy álomkórosan nyitóit ki egy fiókot; 
mmiha ebből a fiókból kődpadra szállt volna 
hl'i ^ köd terjedt és be'őltötle az egész szo­
bát. Finom kékes kőd volt, mely esténkint a 
varonne felett szokott lebegni és valami 
Ül::.1» kesernyés és édes illat lebegett a kóti-_

ben, oly illat, mint a cseresznye virágé ta­
vasszal, midőn a cseresznyefák nyílnak a 
Garonne pariján. A köd tömörült. Lassan 
egy nő alakja bontakozott ki a gomoiybó!. 
Arca fehér mint az érett cseresznye, haja 
fekete mint a cseresznyefa héja, tekintete 
bársonyos kérdő.

- Ange Marie, — sóhajtott a bíboros 
és egy zsőlyébe roskadt.

Halvány fejét baljára hajtotta, mig finom 
ujja jobbja egy fonnyadt cseresznyevirágot 
tartott, mely köré egy fekete hajfürt fo­
nódott.

A kinyitott fiókban sárgult levelek he­
vertek, melyek du Chlilou Marquishoz voltak 
hímezve.

Igen ezt a nevet viselte Richelieu és 
Fronsac hercege, midőn a cseresznyefa vi­
rágzott a Garonne mentén.

Barnán omlottak a már ezüst fürtök ak­
kor vállaira, ifjú rózsás volt az arc s a tekin­
tet nem volt a veséket kutató szúró. Va'ami 
lágy melegség sugárzott azokból az acél­
szürke szemekből, midőn Marie Ange-al sé­
tált kezet kézben a virágzó cseresznyefák 
alatt ott a Garonne mentén.

Elvonullak a képek, a múlt képei, amint 
a bíboros fonnyadt ujjal morzsolták a száraz 
palvat. Gyönyörű tavaszi reggel volt, gyémánj-

kép rezgett a harmatcsepp a füvőn, melyben 
százszorszépek nyíltak.

Üde tavaszi szellő játszodozott a Marquis 
{űrijeivel, midőn átlovagolt Metillac-ba.

— Párisba megyek — katona leszek,— 
újságolta vigan a piruló Ange Mariénak.

— De akkor elveszllek Téged — só­
hajtott szomorúan a szép leány. Megölnek a 
spanyolok, maradjál itt Armand. — Te oly 
jó szeretni.

A barna fejecske az ifjú vállára hanyat­
lott. Ez ajkával érintette a selymes fürtöket.

— Nem, angyal, én elmegyek, hogy di­
csőséget szerezzek, babért, sok babért, hogy 
ezt mind ezen fejecske köré fűzzem.

— Nem Armand - nem kell nekem 
babér. — Én téged szeretlek dicsőség nélkül 
is és még jobban szerelnélek, ha itt ma­
radnál.

— Nem lehet. Tetlekre vágyom és ha 
egyszer mindenki száján a nevem, lábaidhoz 
helyezem hírnevem.

- Armand, Armand ! . . . sok szemre­
hányás rezgett ezen szavakban. Ha csakugyan 
méssz, hát ez emlékeztessen reám. — Gyors 
mozdulatra! rántotta ki az ifjú tőrét, egy tin­
cset vágott fekete hajából, leszakasziott egy 
virágzó cseresznyefa ágacskát s köréje csa­
varta azt. Du Chillou marqis keblébe szive 
me’lé rcite te a drá^a talizmánt és még egv

w modern tisztító és müfesto intézete 
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hatalom s nem történhetik semmi, amit 
6 nem akar.

Ennek a kormánynak kellene ga­
ranciát szerezni arra az esetre, ha egy* 
kor jövendőbeli királyunk ellenszenvét 
éreztetné. De ettől a kormánytól ne 
várjunk semmit. Egy kormányelnök, aki 
mosolyog és parancsokat vesz át, ami­
kor őt és Magyarországot a legkínosabb 
megaláztatások érik és aki boldog, ha 
egyet rúgnak Magyarországon, nem 
gondol arra, hogy esetleges veszedelem 
ellen előre is körülbástyázza az orszá­
got, melynek élén áll.

Egyelőre a faktummal kell számol­
nunk, hogy a magvar trón várományosa 
nem szenvedhet bennünket. Rendez­
kedjék be mindenki eszerint úgy, ahogy 
— tud.

A Hortobágy haszno­
sítása.

A jog- és pénzügyi bizottság 
javaslata.

A város őszi közgyűlése elé rendkívül 
érdekes tárgysozozat s ennek kapcsán több 
igen nagy fontosságú és érdekességü indít­
vány kerül.

Ezek között első helyen áll a költség- 
vetés, amelynek egyes tételeinél teszi meg 
a jog- és pénzügyi bizottság javaslatait. Két 
indítvány csatlakozik a költségvetéshez. Egyik 
a Hortobágy hasznosítására, a másik pedig 
a fakompetencia eltörlésére vonatkozik. E 
két javaslattal eredetileg a felügyelő bizottság 
kereste fel a jog- és pénzügyi bizottságot, 
amelynek tagjai ma mindkét javaslatot pár­
tolták.

A jog- és pénzügyi bizottság különben 
ma a költségvetés tárgyalása során igazán 
hasznos munkát végzet’, ami számokban ki­
fejezve 6 -8 százalék pótadó csökkenést je­

lent a jövő évi költségvetésben. De hasznos 
munkát végzett azzal is, hogy nem egy igen 
fontos kérdést hozott jjfölszinre s gondolko­
dott arról, hogy e kérdések a tölszinen is 
maradjanak. _ . . . ...A Hortobágy kihasz­

nálása.
A költségvetés általános vitája során 

olvasta föl Tóth Emil dr a bizottság jegy­
zője a felügyelő bizottság javaslatát, amely 
szerint a bizottság szükségesnek tartja, hogy 
a Hortobágy jobb hasznosításával és a fa- 
kompetencia eltörlésével előálló jövedelem 
többlettel teremsék meg a szükséges jöve­
delmeket. A fakompetencia eltörlése 60,000 
koronával emelné e jövedelmet és 5 száza­
lékkal csökkentené a pótadó összegét.

A Hortobágy, amely 42,000 hold terü­
letű, ma 56,000 koronás jövedelmet hajt, ami 
holdanként 1 korona 30 fillérnek felel meg.
A felügyelő bizottság azt javasolta, hogy 
küldjenek ki egy bizottságot, amelynek kö­
telessége lesz a Hortobágy jobb hasznosítá­
sának kérdését fontolóra venni s ez ügyoen 
rövid idő alatt javaslatot tenni.

Márk Endre dr bizottsági tag hivatko­
zik arra, hogy a polgármester már régen 
ígérte a kérdés rendezését, de az sohasem 
következeit be. Nem tartja szükségesnek, 
hogy uj bizottságot alakítsanak, van már egy 
ilyen célból kiküldött bizottság, amelyet most 
javaslattételre kell szorítani és pedig úgy, 
hogy jelentését legkésőbb 1911. április hó 
1-ig adják be. A ^kompetencia megvonását 
nem tartja sürgősnek.

Fejér Ferenc dr helyesli az indítványo­
kat, de a fakompstencia dolgát nem óhajíja 
elodázni. Ez is fonios kérdés és azt hiszi, 
senki sem fogja igazságtalanságnak tartani a 
dolgot. A Hortobágy hasznosításával a gaz­
dák is nyernének, mert jobb legelőhöz jutná­
nak s talán elérhetnők akkor, hogy a hús is 
olcsóbb lenne. A kérdés kapcsán szükséges­
nek látja megsürgetni a vásárcsarnok ügyéi, 
amivel segíteni lehet azon a tűrhetetlen álla­
poton, hogy a debreceni piac a vidéki pia­

csókkal megpecsételve hüségeskűjüket lovára 
kapott.

Ange Márie sokáig nézett utánna . . .
Ange Marie . . .
A bíboros aszott ujjai gépiesen morzsol­

ták a száraz szirmokat. Élete hajnalán, 
élete alkonyán tűnt fel előtte ez a név. 
Akkor boldogságot ígért neki ez a név és 
most ? . . •

Elhagyatva ült, aki még tegnap a fél­
világ politikáját veze te, Taraskonban.

Váljon dicsőség és hatalom ki tud-e 
tölteni egy életet, melyből hiányzott a sze­
retet ?

Ange Marie . . .
Mintha az árnyék hozzásimulna, a barna 

fürtös fej vállán pihen, egy szellemi hang 
súgja : szeretlek Armand !

Ha úgy történt volna, mint akkor ál­
mod,ák a cseresznye virágok alatt a Ga­
ronne partján.

Bizonyára nem csillognának keblén a 
szt. lélek rend gyémántjai, a bibor nem 
borítaná vállait ; de vájjon ily elhagyatott 
mint most Tarascoban ? . . .

A bíboros azt érezte, hogy fázik és 
ebben a percben gyűlölte múltját oly sivár­
nak látta azt. A világ minden kincse díszí­
tette a hajdan szerény Richelieu kastély, 
Michel Angelo rabszolgái görnyedtek a iép-

csőknél, s a pompás palotának nem volt 
egy meleg zuga, csupa fény és pompa. Nem 
volt senki, kinek ölébe fektethette volna 
fáradt fejét. — Vájjon az elért nagyság fel­
ér-e az elveszett, bár szerény boldogság­
gal ? . . .

Az udvarban zaj hallatszott. Trombita 
jel, fegyverzörgés. Az ajtók nyíltak, léptek. 
Chavigny megjött.

Halvány pir szökkent a bíboros hal­
vány arcába.

— Röglön indulunk Parisba ! — hal­
latszott a parancs szó.

A király aláírta Cinh Mars és de Thuo 
halálos Ítéletet és Richelieu újra Francia- 
ország ura volt. Drapd'or sá'or alah feküdve 
minegy diadal menetben vitte őt a Riione non 
felfelé a fejedelmi gálya, szemében a győze­
lem tüze égeti.

Tarascoban pedig egy száraz cseresz­
nyevirág, mely köré fekete hajfürt csavaro­
dott feküdt a porban. Mo-.t is nyíltak a 
cse.esznye virágok és egy őszülő mstrona 
sétált alattuk ott a Garonne mentén. Itt csó­
kolta meg Ange Mariét a barna fürtő de 
Chillou marquis ő erre várt, ő nem ismerte 
Richelieu és Tronsac herceget, a mindenható 
bíborost, ki drop d‘or sátor alatt pihenve 
nagysága tetőpontján halad diadal menetben 
Franciaországon keresztül.

cok között a legdrágább. Csodálatosnak tartja 
azt is, hogy Debrecenben, mint nagy állat e- 
nyésztő városban mindenki külföldi tescheni 
vajat eszik, mert itt nálunk vajat nem készí­
tenek. Indítványozza, hogy folytasson a vá ros 
tehenészetet s Nagyvárad mintájára létesítsen 
bolgár kertészetet. A javaslatot tehát melegen 
üdvözli, de még melegebben üdvözölné, ha 
az egyesek megélhetését könnyitenék meg, 
amit a bolgár kertészettel és a tehenészettel 
nagy mértékben el is érnének.

Körner Adolf főjegyző kijelenti, hogy a 
tanácsot már meg is bizta a közgyűlés, hogy 
a vásárcsarnok ügyével foglalkozzék, ki h 
tűztek 10,000 koronát a tervekre. Az egész 
ügy azonban a belügyminisztériumban meg­
akadt. A bolgár kertészetet pedig a város 
már meghonosította a szegények házában és 
igen szép eredményeket ért el.

Révi Nándor dr a fakompetencia meg­
szüntetésére vonatkozóan kijelenti, hogy azt 
nem tartja jog fogyasztásnak, hanem nagyon 
is igazságos dolognak, a vásárcsarnok kér­
désének megoldását sürgősnek tartja, hogy 
végre már ne a kofák uralkodjanak a pia­
cokon, hanem a termelő is a piacra jut­
hasson.

A bizottság egyhangúan e'fogadta a 
felügyelő-bizottság mindkét javaslatát azzal, 
hogy a Hortobágy hasznosítása ügyében 
kiküldendő bizottságnak jelentését 1911. 
április hó 1-ig be kell terjeszteni.

Egyéb ügyek.
Elfogadta azután a jog és pénzügyi 

bizottság gazdasági bizottság ama javaslatát, 
hogy a helypénzszedésre vonatkozó szabály­
zatot terjesszék elő, hogy a Hortobágyi 
használati bérének 40,000 koronával többet 
irányozzanak elő, amely esetben sem esik 
több egy-egy állatra 2 koronánál. Elfogadták 
végül azt a javaslatot is, hogy a nagyerdei 
fürdői adják bérbe.

A laktanyák kitelepítése.
A jog- és pénzügyi bizottság utasította 

a tanácsot, hogy foglalkozzék a Pé erfia utcai 
és a honvédhuszár laktanya kitelepítésének 
kérdésével is. A Péterfia utcai laktanya igen 
drága telken fikszik, arra a városnak a ro­
hamos fejlődésben nagy szüksége van.

A tisztviselők tanulmány-ntja.
A költségvetésbe 2000 koronát állított 

be a főszámvevő tanulmány-utak költségei 
címén. Ezt az összeget a jog- és pénzügyi 
bizottság 4000 koronára emelte föl és kimon­
dotta, hogy a tisztviselők ne csak egy-egy 
külföldi kiállítás, vagy kongresszus alkalmá­
ból, hanem rendszeresen minden évben men­
jenek külföldi, vagy belföldi tanulmányútra.

Az ülést este hat órakor fölfüggesztet­
ték és a folytatását holnap délután három 
órára tűzték ki.

X kiváló bór- és llthiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukor- 
hetegségnél, vőrhenynél és hurutot bánt

máknál kitűnő hatású.Tsrmíssete» «imeiitei eavenyurls. 
Kiphitó tiTÍert1»ltereik«iMaekhen *• g766,“*rf
SCHULTES ÁGOST

- __________0_____ K T,BÄ Budapesti Csipke-Áruház fiókjába
Sas-utca4., Kölcsönsegélyzö-palota. Ott meglátjuk, hogy a legszebb, legfinomabb kivitelű csipkék, csipkesz-vetek, ^aMca ^ 

selymek, szalagok, keztyük, harisnyák és sok más egyéb, a mesébe illő olcsó áron árusittatnak. — Kizárólag atkáim1 »
Naponként érkeznek újdonságok!

Nincs lehetetlenség többé!
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Debrecen kultúr­
palotája.

Segélyt kérnek a minisztertől.

Debrecen város kultúrpalotájának va­
júdó ügyében a tanács ma megint tett egy 
lépést a cél megvalósítása felé. Ma ugyanis 
egy fölterjesztést küldtek föl a kultuszminisz­
terhez, akitől 300,000 korona államsegélyt 
kérnek a ku’turház fölépítéséhez.

A felirat szövege szó szerint a kővet­
kező :
Napyméltóságu m. kir. Vallás- és Kőznkta ás- 

ügyi Miniszter Ur!
Debrecen sz. kir. város kő?gyűlése ez 

év jui.ius hí 30-án hozott határozatával a 
városban fölál itar.dó közművelődési pi lótára 
a rendelkezésünkre álló összegen — illetve 
telken kívül újabb 230,009 koronát szavazott 
meg, amely összeg kölcsönből fedeztetnék s 
annak :nullára az évi költségvetésbe illesz­
téssé k be.

Városunk közönsége ezzel újabb jelét 
adta áldozatkészségének, tanúbizonyságot tett 
ama buzgóságról, melyet eddig is kifejlett 
eme szükséges és általunk régen óhajtott 
kulturintézet körül.

Tekintetlel azonban arra, hogy városunk 
áldozatkészsége a fentebb jelzett áldozattal 
egyéb, szintén igen fontos, részint kulturális, 
részint közegészségügyi intézmények létesí­
tése folytán már tovább nem lehet s tekin­
tette! arra, hogy kulíurházunk fölállítására s 
a nutze um céljára nyert állami támogatással 
együtt az összes rendelkezésre álló anyagi 
erő a megajánlott telek értékét is beleszá­
mítva, 400—4?0 ezer korona, holott városunk 
nagyságához, városunk közönségéhez méltó 
kultuiház fölszereléseivel együtt legalább 
750,000 koronába kerül, — tisztelettel kérjük 
Nagyméllóságcdat, méllóztassék e kultúrin­
tézményünk létesítéséhez a még hiányzó 
300,000 koronát akár készpénzben, akár an­
nak annuitásában megadni.

Kérjük továbbá, hogy a jövő évi állami 
költségvetésnél kérésünk Nagyméhóságod ke­
gyes pártogára mellett figyelembe vetessék 
és leíiesittessék.

Hisszük és reméljük, hogy határozatunk 
a Nagyméliósagu belügyminiszter urnái jóvá- 
hígy .st nyer mielőbb — és az esetben, ha 
Njgymé'tóságí d tárcájától remélt 300,000 ko­
rona annuitás biztosítva lesz, kultúrpalotánk 
ügye kővetkező 1911 évben a kivitel stádiu- 
máoa léphet.

Debrecen, 1910 szent. 22.
Kovács József, Könyvei Tóth Mihály dr 
polgármester. tanácsnok.

T emplomavatás.
A debreceni izraelita hitközség 

ünnepe.

Fényes szép ünnepet ült ma a debreceni 
izraelita hitközség. Ma avatták nagy ünnep­
ségek között az uj templomot.

Az uj monumentális épület a városnak 
legújabban fejlődésnek indult részén, a Si* 
monlfy- és József-kitályi-herceg utcán épült. 
Az izraelita hitközség régi telkén, az elemi 

iskola és a hitközségi béi palota között áll az 
egyszerű, komoly külsejű szép templom, 
«■melyet a hitközség áldozatkészségéből Deb­
recen város támogatása melleit épült.

Még csak egy évtizede, hogy a hiköz- 
ség a hatalmas kupolás, szép templomot 
emelte, amely egyike Debrecen legszebb épü­
leteinek. Dacára azonban nagy kiterjedésének 
a templom, főképpen ünnepnapokon, mind­
inkább kicsinek bizonyult és elégtelennek a 
hívek befogadására. A vezetőség ekkor le­
bontatta a pót ima ház at s a megnagyobbított 
területen emelte a modern építészet minden 
szépségének fölhasználásával az uj templo­
mot. A templom építéséért különös elismerés 
illeti meg a hitközség elnökségét, amely nagy 
buzgalommal munkálkodott a templomépités 
megvalósításán.

Debrecen városa nagyobb téglaado­
mánnyal járult hozzá az építéshez. A veze­
tők ereje, kitartó buzgalma tette lehetővé, 
hogy ma már föl is avatták az uj templo­
mot, amelyben — mint azt a főrabbi mondta 
— Isten dicsőítése mellett a hazáért, ki­
rályért imádkozni, a város fejlődéséért is fo­
hászkodni fognak.

A templom főlvalási ünnepély, amelyen 
az énekrészeket Fischer Henrik főkántor és 
a nagytemplom kórusa énekelte igen szépen, 
a kővetkező sorrendben folyt le.

Az ideiglenes imaházban a szokásos 
délutáni ima elmondása után kiemelték a 
Thorát, amelyet átvittek az uj templom elé. 
Itt a 122. zsoltár éneklése közben egyszer 
l>örmenetet tartottak a templom körül, majd 
bevonult a menet a templomba, ahol elé­
nekelték a 118. és 24. zsoltárt. Eközben a 
Thorákkal körmenet volt, amely után a 
Thorákat elhelyezték a frigyszekrényben és 
meggyujtották az örök mécset. Ezt követte 
Krausz Vilmos főrabbinak úgy külső formá­
ban, mint belső tartalmában hatalmas, gyö­
nyörű szónoklata és főiavató imája a hazá­
éit és a királyért. A főiszentelő zsoltár után 
a közönség a templomi énekkarral együtt a 
himnuszt énekelte.

a sárréti Fehértó szál-Lidi, aki pincérleány 
lóban.

— Tegnap este - beszélte lelkendezve 
a lány — egy részeg ember jött hozzánk a 
szállóba. Középtermetű, kerek, piros arcú, bar­
nás bajuszu. Kék ruha volt rajta, meg zöldes 
kalap.

A lány rémüldözve beszélte el, hogy a 
részeg vendég bort rendelt aztán szobát nyit­
tatott. Éjféli egy óráig aludt s távozóban meg­
ragadta Lidiké kezét:

— Nem félsz tőlem ? Nem tudod ki 
vagyok?

— Ki volna ? Hát egy ur — felelte ille­
delmesen a lány.

Az idegen erre revolvert rántott s oda­
tartotta a pincérnő orra alá:

— Ur? Tudd meg hogy én vagyok, akit 
keresnek: Vitális Imre. De ne félj téged nem 
bántalak.

Később aztán visszajött, mire Lidi fellár­
mázta a házat. A szomszédság Vitális bácsi 
után vetette magát, de nem találta sehol.

A rendőrség a lány jelentése alapján 
nyomozást indított, de persze eredménytelenül.

Az eddig mutatkozó jelekből valószínű 
is, hogy Vitális kimenekült a csendőrgyürü- 
ből. Talán sohasem is találják meg. Hacsak a 
holttestére nem akadnak valahol.

Hajsza Vitális után.
A haramiát sehoisem találják.

Abból a nagy izgalomból, amelyet a sár­
réti rablógyilkos esete és titokzatos eltűnése 
országszerte felidézett, mind kevesebb és ke­
vesebb adat nyer beigazolást. A kirendelt 
csendőrőrs sehoisem találja a betyárt. Ügyi al­
szik hogy a gazember örökre kisiklott az ül­
dözők kezéből, vagy talán az a föltevés igaz, 
hogy Vitális régóta halott. Most már az egesz 
országot a sárréti betyár bujdosása izgatja. 
Nemcsak Budapesten támad a hire, hogy lát­
ták a szentmártoni haramiát, de Aradmegye- 
ben, Hunyadban, sőt túl a Dunán is akadnak, 
akiknek a fantáziájában megjelent az üldözött 
bandita. De csak a fantáziájában, mert kétség­
telen, hogy eddig valójában senldsem találko­
zott Vitálissal attól a perctől kezdve, mikor a 
csendőrt lelőtte.

Bizonyos fantasztikus verziók fel-felbuk- 
kannak azért a betyár-üldözésből. Ilyen mese- 
számba menő hir lehet az is, hogy Vitálist 
tegnap Técsűn elfogták. A rablógyilkosnak 
semmi nyoma, csak a nép fantáziája dolgozik 
most már, amely Vitálisnak tart minden gya­
nús alakot.

Érdekes e tekintetben a nagyváradi eset. 
Tegnap délelőtt izgatottan jelentkezett a nagy­
váradi rendőrségen egy csinos kis nőj 1 mter

Házilag készült

férfi ingek,
VALÓDI BORSALINO és ANGOL

KALAPOK,
elegáns

nyaklkendőlis:

legnagyobb választékban legolcsóbban

LENGYEL
SAMUNÁL

Piac« utca 43.

Magyar miniszterek 
Bécsben.

A politika eseményei.

A nyári szünet után ma tartják meg 
i Bécsben az első közős minisztertanácsot, 

amelyen magyar részről gróf Khuen-Hédet- 
váry Károly miniszierelnők és Lukács László 
pénzügyminiszter vesz részt.

Tíz órakor kezdődik a minisztertanács, 
amelynek napirendjén a delegációk elé ter­
jesztendő javaslatok szerepelnek és pontosan 
megállapítják a delegációk egybehivásának 
idejét.

Vigvá77 !----------- "Kékre feste« kirakat. Vigyázz!
.... .,ufcb,n ÍKen jutányos árakban. 120 cm. gyapjú kosztüm kelme mtr. 55 kr.-tól, 120 cm. ész, pepita kelme mir.

Ajánlom tulhalmozott raktáramat ö«l é* téli «rUKPan. K kr.-tól, tafít 08 kr., pongies *y|ZX| IkT Á D \í I aC TÁDC A
3D kr.-tól, 120 cm. őszi ruhakelme 35 kr.-tól, bársony blúza ■ minőségű bárdiét már 20 kr.-tól, női jVl VJLINjtXIx V. I. CS 1 /VlxÍDriL
75 kr.. mlinalin V13, mintás selyem blúzra d.v.t-m.ntuval J? '- J°" ,T csipkék, szállások, ruhadiszek, _ . ; .
ernyő-reklám ára 98 kr., saját készítésű paplanok mos^csak^ Maradékok igen jutányos Cégtulajdonos . mOlElelt1ernyő-reklám ára 98 kr., sajai kcszhc-su ,j„h,........ --- -—- - , , Maradékok igen jutányos
n indentélc rövid- ^b^Arufm JäffiÄ * "olcsóságáról kérem meggyőződdé.

Cégtulajdonos : Rflolnór Lukács.
Kossuth- és Batthányi-u. sarok, szinházz:szemű,n.

.
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A delegációk munka­
rendje.

az 1910. és 1911. évre vonatkozó közős 
költségvetésekkel két delegáció fog foglal­
kozni. Az első delegáció, amely az 1910. évre 
vonatkozó közős költségvetést fogja tárgyalni, 
október havában Bécsben ülésezik. A másik 
delegáció időpontjának megállapítása, vala­
mint a döntés a fölött, vájjon az 1910. évi 
közős költségvetés elintézésére indemnitást 
fog-e a kormány a delegációtól kérni, vagy 
pedig a költségvetést egészében lelárgyaltaíja, 
a ma tartandó közös miniszteri értekezleten 
fog megtörténni.

Valószínű, hogy a kormány nem kér 
indemnitást, hanem egészében letárgyaltja 
az 1910. évre szóló költségvetést a delegá­
ciókkal, mert a költségvetés tervezete már 
egészen elkészült és teljesen kidolgozva kerül 
a delegációk elé.

A függetlenségi és 
48-as párt elsé ér­
tekezlete.

A függetlenségi és,48-as párt héifőn 
délután 6 órakor tartja meg első értekezletét 
a szünet után.

Dj koalíció a 
választójogért.

Mialatt a politika mind élesebb határo­
kat von a különböző parlamenti pártok kö­
zött, ezalatt a demokratikus választói jog 
hívei annál eredményesebben munkálkodnak 
politikai ellenfeleket egymástól elválasztó fa­
lak rombolásában.

A parlament legelőkelőbb politikussal 
pártállásra való tekintet nélkül koalícióba 
álltak és megalakították a reformkort, mely­
nek rendeltetése és feladata lesz : az általá­
nos, egyenlő és titkos választójogi reform 
megalkotása.

A reformkőrbe már tömegesen jelent­
keztek tagokul a politikai és társadalmi köz­
élet számottevő szereplői és a kör alakuló 
közgyűlését még e hó vége felé meg­
tartják.

A kör alapítói tervezetét a többek közt 
a kővetkező érdekes aláírások disziiik :

báró Bánffy Dezső, 
gróf Batthány Tivadar,
Sándor Pál,
dr Váradi Zsigmond,
dr Kelemen Samu,
báró Wesselényi Miklós (koronaőr.)
Amint láthatjuk a reformkőr alapitói 

közt a parlament minden pártja képviselve 
van, amely körülmény a küszöbön álló 
politikai küzdelmek krónikásainak némi fej­
törésre adhat okot.

Az ötszázhatvanmliliós 
kölcsön.

Egy német lap azt Írja, hogy a magyar 
pénzügyi kormány a magyar kölcsön dol­
gában újabban egy német pénzcsopoitial 
kezdett tárgyalásokat, melyeknek még pozi­
tív eredményük nincs, miután Németország­
ban a külföldi kölcsönök elhelyezését nem 
tartják opportunusnak, de valószínű, hogy a 
konzorcium indirekt módon fog a magyar 
kölcsönben résztvenni. Tudósítónk kérdést 
intézett erre vonatkozólag Lukács László 
pénzügyminiszterhez, aki kijelentette, hogy e 
közlemény nem felel meg a valóságnak, mert 
a kölcsön ügyében a kormány még semmi­
féle tárgyalásokat nem kezdett.

Tanuld ifjúság figyelmébe!
Ajánljuk kitűnő szerkezetű, kipróbált* 

megbízható járáeu

ZSEBÓRÁINKAT,!
melyeket kedvezményes áron, jótállás 

mellett bocsátunk rendelkezésükre.

Löfltoeits Arthur és Társa
Magyarország legnagyobb órás, ékszerész üziese

Modern iparvállalat 
Debrecenben.

Uj festő, vegytisztító és gőz­
mosó gyár.

Debrecen ipari életének, fejlődésének, 
gazdagodásának élénk és igaz tanúsága az a 
minden tekintetben úgy fölszerelésben, mint 
vezetésben elsőrangú uj iparvállalat, amely a 
napokban indult meg itt Debrecenben.

Az U] gyárat Wacha Róbert alapította és 
létesítette a Simonffy-utca 5ö. szám alatt lévő 
saját házában. Az uj gyárat, amely nagy és 
jogos reményekkel tekinthet a jövőbe e hó 
1-én helyezték üzembe. Az uj ipari vállalkozás 
ruhafestő, vegytisztító cs gőzmosó gyár.

Minden ilyen uj ipari vállalkozást külö­
nös örömmel kell fogadni annál is inkább, 
mert az uj gyár bir mindama föltétellel, amely 
szükséges egy iparvállalat fölvirágoztatásához. 
A vezetés Wacha Kóbertnél kitünően képzett, 
szakértő kezekben van, a gyár nyönyörüen 
fölszerelt telepe pedig elég garáncia, hogy itt 
egy életképes, helyes üzleti értékkel alapított 
vállalkozással állunk szemben, amely Debre­
cen ipari életében jelentős szerepet fog még 
játszani.

A gyártelep három főrészre oszlik.
Az első részben a fehérneműk tisztítását 

végzik a mosó, csavaró, keményítő, vasaló, 
fényező és gömbölyítő gépek. Minden munka­
ágnál fehér kötényes, fürge lányok sürögnek- 
forognak s szolgálják ki vidáman a gépeket.

A hófehérre mosott gallért és kézelőt pár 
pillanat alatt csonttá keményítik, azután pedig 
tükörfényüre simítják a buzgó masinák-

A második rész. a ruhafestő s a harma­
dik a vegytisztító műhely. Az elfakult és meg­
kopott ruhákat itt festik át divatos színűre és 
itt tisztítják ki a foltoktól és pecsétektől meg­
viselt ruhákat. Festés és tisztítás után pedig 
kiszárítják és kigőzölik, azután pedig ügyes 
kezű vasalónők és térfiszabók vasalják ki 
azokat.

A gyár felszerelésével és munkaképessé­
gével a legkényesebb Ízléseket is képes kielé­
gíteni.

Tulajdonosa: Vacha Róbert, ki a Hra- 
bécy-féle gyárban 25 évet töltött s később, 
mirt felelős művezető működött ugyanott, 
régi tapasztalatokkal rendelkezik ezen a téren. 
Mint törekvő iparos, külföldi tanulmány utón

is volt, hogy különben is praktikus tudását 
még jobban megalapozhassa.

Az ipartelepen látható rend, tisztaság és 
kifogástalan szép munka folytán Vacha Ró- 
bevtnek ezen közszükségletet képező vállalatát 
a közönség pártfogásába bizalommal ajánljuk.

A vállalatra szükség volt s bizonyos, 
hogy a közönség mihamarabb tömegesen fogja 
megrendeléseivel elhalmozni az uj gyárat, 
amelynek szakszerű vezetése mellett különös 
gondot fordít Wacha Róbert a gyártulajdonos 
arra is, hogy a megrendelő közönség a leg- 
pontosabb s a legjobb kiszolgálásban része­
süljön s hogy panaszra senkinek oka sohase 
legyen.

A gyár igen sok munkással és munkás­
nővel dolgozik úgy, hogy a vállalat a legtö­
megesebb megrendelés esetén is teljes pon­
tossággal és a legnagyob gyorsasággal tudja 
kielégíteni közönségét. Wacha Róbert elve, 
amit ő maga mondta, olcsón jót és jól szol­
gáltatni.

________ 1910. szeptember 23.

A császár vadászik.
Szin : tisztás az erdőben. Az előtérben a 

császár, aki beszédet tart a szarvashoz. A 
szarvas egy fához van drótozva. Aggkori pa- 
ralizisben szenved, tehát egy parasztgyerek bőg 
helyette napszámba. Hátul az udvarmester.

A császár: (az udvarmesterhez) : Nos, zé- 
pen beszéltem ?

Az udvarmester: Nagyszerűen beszélt, óh 
felség. Csak az a szerencse, hogy sem a 
szarvas, sem a parasztgyerek nem értette. 
Volna megint skandalum 1

A császár: Kár, igazán kár. Pedig most 
nagyon szépeket mondtam. Hanem most le­
lövöm a bestiát. Nem rúg ?

Az udvarmester: Nagyszerűen van ido­
mítva, felség. Különben nem muszáj rug-tá- 
volba menni.

A császár : Hát akkor hogyan lőjjem le ? 
(haragosan): Mondtam, hogy Katzertől ho­
zassatok szarvast! Most mit csináljak ezzel? 
Még megharap.

Az udvarmester : Kiszedtük a fogait, felség.
A császár : Az nem elég. Én nem nyúlok 

hozzá, én n~m birok állatokat bántani.
Az u ivarmester : Ha megengedi felség 1 

(lelövi a szarvast, a parasztgyerek egy utolsót 
bömböl, a szarvas összerogy.)

A császár: Nagyszerű, úgy bőg, mintha 
őt lőtték volna meg. Hány ágú ez, kedves 
Pribicsek ?

Az udvarmester: Ez felség a tizenhatágu. 
Most még a tizenkétágu és a tizennégyágu 
van vissza.

A császár: Ma csak hármat lövök?
Az udvarmester : Igen felség, mert már 

kifogyott a készlet (bizalmasan). A tizenkét- 
águtól különben egyáltalán nem kell félni. 
Annak nincs is agancsa. A vadászkastély 
egyik fogasát ragasztottuk a homlokára.

A császár: Nagyszerű, nagyszerű. Gye­
rünk kedves Pribicsek, égek a vadász-szenve­
délytől. Menjünk a tizenkétáguhoz.

Az udvarmester (a parasztgyerekhez) 1 
Előre ! Szépen bőgj, mert nem kapod meg a 
koronát.
(A császár és kísérete elcsörtet a bőgés után.)

HOROVITZ ZSIGMOND
könyvnyomdája

Piacz-utcza 12. sz. a.
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A kolera.
Újabb esetek Budapesten.

A fővárosban tegnap megint több ko­
leragyanus megbetegedés történt. Este későn 
Ercsiből értesítették a tiszti főorvosi hivatalt, 
hogy a hajón egy koleragyanus ember érke­
zik ßudapes're.

A hajót az állomáson fogadta a kikül­
dött orvos. A gyanús beteget beszállították a 
járványkórházba, a hajót és utasokat fertőt­
lenítették.

Ugyancsak este a Budafoki-ut 27. szám 
alatt épülő házban Kökény János napszámos 
betegedett meg koleragyanus tünetek kö­
zött.

A keleti pályaudvaron, a műszaki hiva­
tal előtt szolgálatot teljesítő harminckét éves 
éjjeli őr szintén tegnap este koleragyanus kö­
rülmények között lett rosszul. Mindkettőt be- 
vi ték a Szent Gellért-kórházba. Nagyon való­
színű, hogy betegségük nem kolera, de meg­
figyelik őket. _

Nagy baj az, hogy a főváros közönsége 
nem sokat törődik a hatóságok intelmeivel s 
ma is éppen úgy eszi a romlott dinnyét és 
gyümölcsöt, mini amikor nem fenyegetett a 
koleraveszedelem. A főváros népe még ma 
sem hiszi, hogy nyakunkon van a kolera s 
éppen olyan könnyelműen él, mint annak- 
előtte.

Dr Berger Rezső ügyvéd, fővárosi bi­
zottsági tag a fővárosi jövő szerdai közgyű­
lésén interpellációt fog intézni a polgármes­
terhez, amelyben arra fogja felhívni a figyel­
mét, hogy a kolera-járványra való tekintettel 
ne foganatosítsák a butor-transzferálásokat, 
mert ez nagyban hozzájárulhat a kolera szé - 
hurculásához. Nagyon valószínű, hogy az 
interpellációnak meg lesz a foganatja és a 
kolere-járvány tartama alatt nem viszik el 
adóba a szegény ember bútorát.

Mohácsról ma egy megbetegedést és 
két halálesetet jelentettek. A sokácok teljesen 
megvadultak fenyegető magatartást tanúsíta­
nak, úgy hogy 120 csendőrt rendeltek ki ma 
Mohácsra.

ÚJDONSÁGOK
- Figyelmeztetjük lapunk elő­

fizető és hirdető közönségét, hogy 
előfizetési és hirdetési dijak ki­
zárólag csakis Horowitz Zsigmond 
lapkiadó nyugtatott számlájára 
fizethetők ki. Másként történt fi- 
zetményeket nem ismerünk el.

Uj Magyarország felé.

Az országos reformklub, amely Buda­
pesten most van alakulásban, mindent akar, 
ami szép, jó, hasznos és mindenekfelett sza­
badelvű. Modern Magyarországot kíván te­
remteni nyugati mintára. Ipart, kereskedelmet, 
mezőgazdaságot felvirágoztat s a gondolat­
szabadságot minden kincsek koronájává 
teszi.

Kulturember más program szerint nem 
is élhet, nem is gondolkozhatik s kulturem­
ber a szó igazi érielmében van Magyarorszá­
gon annyi, hogy szövetkezésük hatalmat kép­
viseljen. De mihelyt a hatalmi szempont elő­
térbe lép, már a politika zavaros vizei kava­
rognak az érvényesülés irányai körül. Pedig 
az a klub politikai hitvallás nélkül toborozza 
tagjait. Ennek a klubnak jelszóba adott hit­
vallása a világosság és a társadalmi jólét, 
Alapvető munkára vállalkozik. Pacemakerje 
az altalános választói jog alapján cselekvés­
hez jutó törvényhozás üdvös tevékenységé­

nek. Szóval az országos reformklub munkál­
kodásának sarkköve szintén az általános vá­
lasztói jog, amelynek ligába sorakozó hívei 
a választói jog reformjától várják mindazt, 
amit a reformklub zászlajára irt.

A relormklub tehát bízvást beléphet 
tagnak az általános választói jog ligájába és 
viszont. A reformklub létjogosultsága azon­
ban korlátlan idejű, mig a választói jog 
ligája kitűzött progratnmjának megvalósítá­
sával megszűnik.

A legényegyletek és kongregációs moz­
galmak reakciós tevékenységének egyen­
súlyozását melyik modern természettudomá­
nyosán képzett elme nem támogatná örö­
mest ? A szociológia igazságai elől melyik 
kulturember zárkózhatik el? Az országos 
reformklub nem irt programmjába semmit, 
ami a vallási élet ellen irányulna; de egy­
szerű létezésével tiltakozik a vallási jelsza­
vak felhasználásával vásárt űző minden visz- 
szaélés ellen. Ez a klub nemcsak a párt- 
politikát zárja ki kebeléből, hanem alárendelt 
jelentőségűvé minősíti a csupán felekezeti 
alapon nyugvó szempontokat is. Nem szóval 
feszi, hanem programmjának irányaival. Ná­
lunk ez is nyereséget jelent, ez is a nyugati 
szellemet hozza körünkbe. Ha visszagondo­
lunk azokra az áramlatokra, amik még egy- 
évve! ezelőtt kísértel ek, teljesen megértjük 
minden modern szellemű uj társulásnak 
jelentőségét.

Bizonyos azonban, hogy az országos 
reformklub eszméjét csupán a modern és 
demokratikus fejlődés támogatásának és a 
gazdasági jólét fokozásának vágya érlelte 
valósággá. Annyi nagyszerű feladat vár lelkes 
munkásokra, hogy a nemzet legjobbjainak, a 
szellemileg legképzettebbeknek, a világos lá­
tásban legfejletlenebb erős és kitartó szövet­
kezésben évtizedekre terjedő tevékenysége 
szükséges, hogy az előkészítő munkálatok 
elkészüljenek s Magyarország a nyugati kul­
túráltainak társaságában joggal helyet fog­
lalhasson!. Társadalmunk zömének gondolat 
és érzelemvilága ma még nem tükrözheti ezt 
a modern Magyarországot. Gazoasági beren­
dezkedésünk pedig még annyira fejletlen, 
hogy az általános társadalmi jólét hordozá 
sára és biztosítására képtelen. Az országos 
reformklub nagyot akar, mindent; meg akarja 
teremteni az Uj Magyarországot. Jaákh.

— A fogyasztási adók megváltása. Deb­
recen város ianácsa ma küldte meg főiira­
tát a pénzügyminiszterhez a fogyasztási adók 
megváltása tárgyában. E főiterjesztésben, 
amelyet Csóka Sámuel tanácsnok készített, 
elmondja a tanács, hogy a kincstár adatai 
tévesek. A rossz termés miatt kevesebb álla­
tot vágtak, a szőlőket pedig az idén a fagy, 
a zivatarok és a peronoszpora teljesen 
tönkretelték úgy, hogy semmiféle szüreti ered­
ményre sincs kilátás. Azonkívül kéri a meg­
váltási ár leszállítását azért is, mert az ár tíz 
százalékából, amit a miniszter engedélyez, a 
kezelést elvégezni nem lehet.

- Újabb oltások Ehrlich-szerrel.
Horváth Károly dr. a debreceni közkór­
ház tudós főorvosa, ma délután egy 
rendkívül előrehaladott állapotban lévő 
beteget oltott be, egy tizenhét éves fiút, 
akinek veleszületett vérbaja van, teste 
egy nyílt seb. Az oltás kitünően sike­
rült. A beteg igen jól érzi magát.

— Uj fogyasztási szövetkezet Debrecen­
ben. A munkások e hó 25-én vasárnap dél­

előtt a Munkásotthonban gyűlést tartanak, 
amelyeu már előzetes megbeszélések után 
munkás fogyasztási szövetkezetét fognak 
alapítani és a részjegyeket fogják jegyezni.

— A Gsokonai-kert föntartása. A pénz- 
és jogügyi bizotfság mai ülésén kimondta, 
hogy előterjeszti a közgyűlésnek, hogy a 
Csokonai-kert főntartását és gondozását vegye 
át, mert az most nagyon el van hanya­
golva.

— Bemek kézitáskák, arcfátylak, övék 
Vidánál.

— A Babsegélyző Egylet köréből. F. hó
28-án d. u. 4 órakor a kir. törvényszéki pa­
lota III. számú tanácstermében tartja a Rabs. 
Egylet ez évi rendes közgyűlését, mely egész 
a tavaszról azért maradt el mindeddig, mert 
vezetői beakartak várni a Patronázs-Egyesület 
alapszabályai megerősítését s valamely képet 
akartak magoknak alkotni az Egyesület jö­
vendő működéséről, hogy határozhassanak 
afölött, milyen viszonyban lépjen a két hu­
manitárius egylet egymással, hogy esetleg az 
előbbi, a kisebb, ne olvadjon-é be az utóbbiba, 
a nagyobbá ? Erre nézve kell határoznia a f. 
hó 28-iki rabsegélyző egyleti ülésnek. Előbb 
két nappal, f. hó 26-án d. u. 5 órakor azon­
ban a Rabsegélyző Egylet választmánya jő 
össze az elnök intézkedése szerint, hogy alap- 
szabályszerüleg ez foglaljon előbb állást a 
fentebbi kérdésben s ez terjessze a maga in 
dokolt javaslatát a közgyűlés elé. Itt a nagy 
nyilvánosság előtt is, az elnök ur megbuasá 
bői azzal az ő kérelmével is járulok az egylet 
s választmányának tagjai elé, hogy a halasz­
tást nem tűrő fontos kérdés elintézhetése cél­
jából szíveskedjenek e gyűléseken teljes szám­
mal megjelenni. Debrecen, 1910. szept. 22. 
Csiky Lajos, a rabs. egylet titkára.

Hunnia képei szépek!
Hunnia kepei olcsók !
Hunnia képei tartósak !
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.
— Kossuth-dalkör ünnepsége, a Kossut h-

dalkür szeptember 25-iki zászló-avatási ünne­
pélye alkalmával, a színházban tartandó hang­
verseny műsorának 4-ik számából kimaradt, 
hogy az ott megnevezett énekszámokat Dávid 
Kata kisasszony énekli. Rendező-bizottság.

— Egészségünket csak akkor tudjuk, 
amikor már elvesztettük. Am az okos ember 
nem várja be elvesztél és főleg az ilyen jár 
ványos időben már előre gondoskodik, hogy 
háza sohase legyen egy palack Esterházy 
cognac nélkül. Ahol pedig ezzel élnek, oda 
kolera be nem férkőzik soha.

— Női és térti gallérok, nyakkendők 
Vidánál, városház.

- A debreceni angyalcsináló. Megemlé­
keztünk tegnap arról, hogy a rendőrség is­
mét egy magzatelhajtó szülésznőt tartóztatott 
le, aki évek óta űzte bűnös foglalkozását s 
akinek igen sok áldozata volt eddig. Az ok­
leveles szülésznő, Csőreg Ferenczné a Nyii- 
utca 29. szám alatt tartotta rendelő intézetét, 
ahol tömegesen keresték föl a fiatal leányok 
s nem egyszer férjes asszonyok is nemcsak 
Debrecenből, de a vármegye közel- és távol­
fekvő részeiből is. Mile Pál rendőrkapitány, 
aki a vizsgálatot az első pillanattól kezdve a 
legnagyobb ügyességgel s eréllyel vezette, - 
tegnap óta több esetet derített ki, amelyekben 
Csőregné szerencsétlen áldozatainál átkos 
mesterségét érvényesítette. Az áldozatok leg­
nagyobb része a debreceni dohánygyárnak 
munkásnői közül került ki. Az emberi ször­
nyeteg ma már a börtönben ül és bizonyos, 
hogy onnan egyhamar nem is kerül ki, mert 
azok, akik Csőregné ügyességét igénybe vet-
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;ék, mind beösmerő vallomást tettek. A nyo­
mozást a debreceni rendőrség nagy eréllyel 
folytatja és kétségtelen, hogy a legközelebbi 
napokban még több letartóztatás lesz.

— őszi újdonságok, u. m.: lyoni sima 
elymek, szalagok, csipkék, díszek Vidánáál. 
Városház.

— Kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.
A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara e 
hó 29- én, csütörtökön délután fél négy órakor 
székháza tanácstermében, Piac-utca G9. szám 
alatt rendes közgyűlést tart. Az_ ülés napi 
rendje a következő: Elnöki előterjesztések. 
Titkári jelentés az ügyforgalomról. Miniszteri 
elintézések a kamara felterjesztéseire. Állam- 
segélyes ügyek. A kamara 1911. évi költség- 
előirányzata, s ezzel kapcsolatban: ösztöndí­
jak, szakoktatás. A mezőgazdasági termények, 
termékek és cikkek hamisítása. Vasút, posta, 
telefon. A husdrágaság kérdése. (A bécsi és 
pozsonyi kamarák megkeresése.) Mértékhite- 
lesitési ügyek. Kéményseprő ügyek. Társka­
marai megkeresések. Vásárok, vámok. Iparjogi 
vélemények. Iskolai segélyek. Adományok, 
indítványok.

— Debrecen a Leiningen- szoborra. A
város tanácsa ma elhatározta, hogy Leiningen 
Karoly gróf szobrának föláililási költségeire 
50 koronát utalványoz ki.

- Iskola megnyitás, a vallás- és köz- 
oktatásügyi ni. kir. miniszter által adott enge­
dő y alapján a Debreceni Kereskedő Társulat 
által 25’ év óta fenálló Keiesí-edelmi tan­
intézet hatodik tagozatiként szervezett női 
felső kereskedelmi iskolát e hó 25-én. vasár­
nap délelőtt 11 órakor nyitják nn g hivatalo­
san a Kereskedő Társulat dísztermében.

— Glace és kötött kezlyük, harisnyák, 
esőernyuk Vtdánál.

— Segély templomépitésre. Debrecen vá­
ros tanácsa mai űiesen a Pókafalva erdély 
községben felállítandó reformáius templom 
épüési költségeire tizenöt koronát izav - 
/...ti meg.

— Piacvizsgálat. A mai piacvizsgálat al­
kalmával három kofa ellen indítottak kihá­
gás! eljárást. A kerületi parancsnokok pedig 
65 háztulajdonos ellen adtak be följelentés!.

- A favágás költségei. \ városi tanács 
Törők Gábor érd 'mesternek a favágatás 
'te ltségeire tegnap 10,000 kotort .t utalványo­
zott ki.

— Vitális Debrecenben. Ma délután egy 
vatuii alkalmazott telefoná l a rendőrségre, 
hogy Vitálist a vasúti átjáró hídon látta a 
közismert vadászruhában. A rendőrségről 
azonnal mozgósítottak egy sereg rendőrt, 
akik meg is találták a vadászruhást, de ki- 
derü t, hogy az illető egy jámbor debreceni 
ember, nem Vitális Imre, de nem is hason- 
ii: reá.

— Halálozások. A mii napon a követ­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni rn. kir. á'lami anyakömvi hivatalban : 
Katona Józsefné r. kalh G0 éves, Bihari 
Líszló ref. 50 éves, Sipos István ref. 76 éves 
és Hirsch Bela izr. 2 hónapos.

TÁVIRATOK.
Vilmos császár útja.

München, szepl. 22. Vilmos császár ma 
reggel 7 óra 20 perckor különvonaton Bécs- 
ből ideérkezett. Reggel 7 óta 34 perckor a 
különvonat tovább ment Ulmon at Sigma 
tingenbe.

Nagy vasúti katasztrófa.
Fort Wayna, szept. 22. A tegnap jelen­

tett vasúti szerencsétlenség a Walash-Valley 
vc nulon Kings'and mellett történt. A halottak 
sz-ima negyven. Ezenfelül hir szeiint számos
ember megsebesült.

pebwegtkn_ _ _ _ _ _ _ _ _ __

A bóra.
Fiume, szeptember 22. Tegnap délután 

felhószakadásszerü zápor vonult végig a vá­
roson, melyet váltakozó sirokkó és bóra még 
erősítettek. A vihar minden munkát mega­
kasztott a városban. A kikötőben több baleset 
történt. A Fiumara csatornán a dühöngő 
bora egy fával megrakott vitorlást elsülyesz- 
tett és a Pozaróbói üresen ideérkezett Romolo 
vitorlást felforditoua. A személyzet csak nagy 
nehezen tudott a hu lantokból kiúszni- A 
vitorlás időközben teljesen megtelt vízzel és 
elsülyed'. A tengerészeti hatóság megkísérli 
a vízből való kiemelést.

Kiugrott a robogó vonatból.
Bajmok, szept. 22. Véres szerencsétlen­

ség történt a bajmoki vasútállomás előtt: a 
szabadkai polgári iskola egyik diákja kiugrott 
a robogó vonatból és összezúzta magát. 
Újabban divattá lett, hogy a Szabadka kör­
nyékbeli diákok vonaton járnak be Szabad­
kára az iskolába. A legtöbb ilyen diákot 
Bajmok adja. Tegnap délután, amikor haza­
utazlak a diákok, Bajmok előtt, az utolsó őr­
háznál Miszpl János első polgárist* virfusko- 
dásbó! kidobta az ablakon a táskáját, a;után

- No most leugrom a vonalról, felve­
szem a táskát, kalapot és utolérlek bennete­
ket — kiáltott a diák és a következő percben 
leugrott a vonatról. — Egyik társa nyon ban 
megrántotta a vés;féket, megállóit a vonat és 
a fiút a vasuíi töltésen véresen, fé,holtan 
találáták.

Csak rövid ideig.
Az üzlet áthelyezése miatt
végeiadás férfi-, noi­
re a gyermekcipőkben,
kalap- és férfi-divat cikkekben.

j Minden áron alul adatik el.

Glück Ede
a Kőtemplommal szemben. Barak.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Tolvaj cigányasszony, a heti és orszá­

gos vásáruknak mindig meg vannak a ma­
guk rémei a furfangos és alattomos zsebtol­
vajok személyében. A szegény, mitsern sejtő 
falusi gazdák és gazdasszonyok nem egy­
szer arra ijednek fel, hogy a behozott áruk­
ért kapott pénznek hült helve kelt. Ez az 
eset érte Janó Miháiynét is Földesen, kinek 
a zsebéből egy Rafael Teréz nevű, többszö­
rösen büntetett cigányasszony 10 koronát 
tartalmazó kis pénzes-zacskóját kilopta. A 
zsebtolvaj cigányasszony azonban ezúttal 
rajtavesztett, mert a lopáson nyomban meg­
csípték. Ezt az esetet tárgyalta ma a tör­
vényszék, hol a cigányasszony azzal véde­
kezett, hogy a pénzt az utcán találta és a 
községházához vitték. A furfangos védeke­
zésnek a törvényszék természetesen nem 
adott helyt és a tolvaj cigányasszonyt 1 havi 
és 14 napi fogházra Ítélte. Dr Király Péter 
védő és a kir. ügyész felebbeztek.

§ Megütötte a rendőrt. Az éjszakák vi­
dám dorbézolása sokszor szomorú következ­
ményekkel végződik. A bor duhajkodó má­
morát igen sokszor keserű kijózanodással hüti 
le a még keserűbb elitéltetés.

Ez az eset állott be Reck Ferenc hely­
beli pincérnél is, aki ez év ápr. 23-án egy 
nyilvános helyen Tureczán László rendőrt 

I kézzel megütötte. 'Tettével ma foglalkozott a

kir. törvényszék s a verekedő pincért 5 napi 
togházra és 10 korona pénzbünretésre ítélte. 
__ Vádlott és a kir. ügyész felebbeztek.

(Déli zárlat.)
Budapest, szept. 22.

Buzakináiat és vételkedv mérsékelt. 
Szilárd irányzat mellett 35,000 métermázsa 
került forgalomba tartott árakon. Egyéb- 
gabonanemüek nyugodtak.

Okt. búza
ápr. búza 
rozs okt. 
rósz ápr. 
zab okt. 
zab ápr. 
tengeri máj.

Idő : esős.
ÍO'OI —1002.
1029 
7'29— 
775- 
7 89— 
8.21 — 

5*67—

10-30.
7-30.
7-76.
7-90.
822.
568.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

REGENY.
A régi jó világból.

Folytatás.
Mint mindig ilyen alkalommal, úgy 

most is, a legtelső helyet az ősz Galambos­
nak szánták ; de ez egyszer ő azt el nem 
fogadta.

Azt mondta, ilyen alkalommal nem a 
kor, hanem az érték szerint következik az 
ember, ő pedig csak negyetifélielkes gazda, 
azért csak Nemugy czizmadia mellett telepe­
dett le, aki már szokásból közel az ajtóhoz 
foglalt helyet, lehetőleg távol Nádverő uram­
tól, akit mint különben is hites embert, a 
nótárius közeiében cometalt ülés.

Végre a tisztartó ur is megérkezett 
utána a nótárius egy csomó irománynyal a 
hóna alatt ; és elfoglalván helyüket, a nótá­
rius először is torkát illendőképen megkö­
szörülvén az egybegyült népséghez körülbelül 
ilyen szókat intézett: ......................

„Becsületes pógárok ! Amint kiki tulaj­
don szemével is láthatja, szép számmal gyü­
lekeztünk ez órában össze és igy nem látom 
át, minek morzsolgassam le itt kendtek élő t 
széltében-hcsszában, hogy tulajdonképpen mi 
okból jöttek itt össze. HEz már vagy három­
négy hét óta egyebet sem hallani a faluban, 
minthogy András napján lesz a birótétel, vagy 
hogy birótétel lesz majd András napján. No, 
tehát András napja itt volna ! Annál fogvast 
csak azt kérdem tisztelettel : hogy tudják-e 
kendtek voltaképen, mi az a bírói hivatal ? 
Ezt pedig nem azoktól kérdem, akiknek 
azt valahogy a hátára olvasták — és itt a 
notáris könnyen megérthető suvaszolási moz­
dulatot tett kezével — hanem kérdem azok­
tól, akik jóravaló magukviseleténél fogva 
még azon gondolatra is vetemedhetnek, hogv 
biz a bírói hivat. 1 mindöss<e is kófic 1 Azok­
nak pedig én azt mondom, hogy valami­
képen a notariusi hivaiai olyan terhekkel 
járó álla;, miszerint ugyancsak marhater- 
mészet kell hozzá, hogy az ember megírja 
és mégis akar hányszor láthatlak engem 
elborult fővel az utcán tánloiogni a nagy 
munkától, melyet emelgetnem keil, (Itt az 
összegyűlt emberek között nem erővel vissza­
tartott nevelés hallatszott, mire az érdemei 
jegyző alkalmat vön magának, szónoklata 
rendes folyamatát kis időre félbeszakítani és 
az illető rendzavarót e szavakkal meginteni:

— „No, mit röhög ott Szajkó Estván • 
Föl is éri azt kend észszel, amit én itt mon 
dók !“ — és csak aztán folytat» — mondom 
tehát, ha a nótárius! hivatali a arra termett 
ember kívántatik, nem kevésbbe arra termet 
ember kívánta ik arra, hogy valaki méltó- 
képen a falu birájának nevezze magát. Csak 
egyet mondok s egyszeriben! átlátják kéne­
tek, hogy széna-e vagy szalma. Csak a mi­
nap történt. Itt van Peták Maiyis, megmond­
hatja, ha nem szórul-szóra úgy történt, ahogy
mondom. . ,Folytatjuk.
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Eqy 90 korona értékű ajándék
Alant felsoroljuk a 30 kötet regény elmeit, melyek gyönyörű szép angolvászon diszkötésben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára 3 kotona,

tehát a 30 kötet kilencven korona.

{ . , tt Xe^vedévre is előfizethet, ami 1 forint 50 krajcár és akkor 5 kötet diszxotesu regényt aounK, postauijra *raj ,
^kötethez és & következő negyedben kapja a másik 5 kötetet ugyanilyen feltételek mellett. Utánvéttel is megrendelheti felevre vagy egesz evre

Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!
,...tpW,iea kijelentjük, ha bármely okból nem felelne meg ezen kedvezményünk, a nekünk befizetett előfizetési összeget minden levonás nélkül 
vi$ szahüldjük. A „BAZÁR“ havonkint kétszer jelenik meg és minden száma százezer urino kézén fordul meg. Kérjen díjtalanul egy muta a y ,

Itt felsoroljuk a 30 kötet angol vászonkötésü regény címeit.

I. 10 kötetes regénycsoport címei. II. 10 kötetes regénycsoport címei. III. 10 kötetes regénycsoport címei.

1 Malonyai D.: A gyáva.
2. Zempléni P. Gy. né: A leghatalmasabb 

érzés.
3. Guti S.: A púpos.
4. Tábori K.: A nőgyülölő.
5. Zboray A.: Megváltó szerelem.
6. Sas E.: Küzdelem a sirért.
7. Tábori K.: A boldogságért.
8. Vértesi A.: Az élet betege.
9. Hevesi J.: A becsület.

10. Garay F.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

1. Hervieu: titokzatos hatalom. j
2. Pakots J.: A nyárádi kényur. 1
3. Czobel M. : Két arany hajszál.
4. Nagy E.: A Geödhyek.
5. Lombroso

őrültség.
: Lángész és

6. Seress I.: A végzet.
7. Sienkievicz: Quo Vadis I.
8. Sicnkievicz: Quo Vadis 11.
9. Kóbor T. : A tisztesség nevében.

10. Bársony 1 : Súgok valamit.

1. Abonyi Á.: A fehér asszony.
2. Kövér I.: Révész Magda.
3. Darvin K.: Harc a természetben I.
4. Darvin K.: Harc a természetben II.
5. Verne Gy.: Camp Ole sorsjegye, 
ti. Nógrádi L.: Katóka.
7. Barna J.: Játékok könyve.
8. Verne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak szótára.

10. Rexa D.: Egy nemes család
története. 1

ElöfizetM a „Bazár" kiadóhirataláhuz küldendők, Budapest. 911. kerület, Dohány-utca 16. szám.
par fontos! süss
Olcsó írógépek!

Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

„MERKUR”

5 «aesacEBH

összes rendszerű ifŐgÉpElt
vállalat [Égnél. Specziáüs javító műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
irásu és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
Kizárólagos képviselet: Debreczenás Hajdumegyére.

Egy tanuló és 
egy berakáleány 

Horoeitz Zs. 
nyomdájában 

Piac=utca ÍZ. sz. 
felvétetik.

valamennyi rendszerű íré- és 
sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE gépiró, másoló 
és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen, Arany János-utca 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

ógyíts 
iszákoss

mielőtt a részegség nem hsiaMasodik el.
Mentsed meg az iszákost, mielőtt a* alkohol az egészségét 
munkakedvét és vagyonát tönkre tette volna, vayy m.eldtt a 
JJ!S halál a mentést lehetetlenné tcszs.

Alkolin egy kivonat, mely alkoholszerüen hat, de mégis az 
italtól undorítja az iszákost.

Alkolin teljesen ártalmatlan s oly hatással alkalmazható, hogy 
a nagyfokú részegségben szenvedők sem esnek vissza az dal
pusztító karjaiba. ,

Alkolin a legújabb szer, melyet a tudomány feltalált, hogy 
millió és millió embert megmentsen a nyomortol es szenveuesto .

Alkolin könnyen oldható preparátum, melyet például a házi
asszomv a férjének reggelijéhez elkeverhet, anélkül, hogy o valamit 
fs észrevenné 1K esetben az illető semmit se tud arról hogy 
hirtelen nem szenvedheti a spirituszt. Ellenben azt J a
mértéktelen ivás okozza az undort, mint például van eset arra, 
hogy a kedvenc étel megcsömörli az embert.

Alkolia adjon az apa a diák fiának, mielőtt az a vizsgán 
megbuknék", mert még akkor is árt az agynak az ital, ha keveset 
£ élvezi Altalán véve minden gyenge akaratú ember vegyen be 
Alkolint. Ez a szer ártalmatlan s megóvja az egészséget sok pénzt 
takarít meg, melyet borra, sörre, pálinkára, likőrre költené.

Az ALSíCUÍil sies’ iO korona ,s az összeg előre beküldése, 
vagy:utánvét melletUjjkUldetik meg. — Cím:

W'~""Ilin intet, Kapenhäga mature.
levelik 25, Levelezőlapok 10 fillér s bélyeggel béraicctesitesdők.

; 130HÍR. «es»«:-. szénán sea

.i.
1-
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Egy lángész terméke.
A század legnagyobb ifjúsági Írója VERNE GYULA volt. A Magyar Kereskedelmi Közlöny hírlap- és könyv­
kiadó-vállalata ezen világhírű Írótól most 30 kötetet adott ki pompás nyolc színben előállított angol vá­

szon diszkötésben. Egy-egy kötet 1 korona 90 fillérbe kerül 2 korona 50 fillér bolti ar elye t.
15 köt. egyszerreItt bemutatjuk z 

telek raj? ' 
dányok rt

VERNE kő5 kötetet 12 kor.
50 fii. helyett 
8 kor. 50 filt­
ert szállítunk, 
megtakarítás 
tehát 4 korona.

lO kötet vételé­
nél 25 kor. he­
lyett 16 kor. 50 
fi 11.-ért számít­
juk és Így 8 
kor. 50 fillért 
takarít meg.

olyan regényíró talentum, mint Verne Gyula. A tanárok
U _ a   11 1 - i' _ 1 1 1 _ — X V. \ jT 1 1 ni n fi 1 nb I

Alant felsoroljuk a kö­
tetek cim. it, v. lamint a 

: fordítók nevelt : :

i

u

fegyszer

meghozatva 37 
kor. 50 fill, he­
lyett 22 kor. 50 
fillér, tehát 15 
kor.-valolcsób- 
ba kerül.

20 köt. megren­
delésnél 50 K. 
bolti ár helyett 
28 koronáért 
számítjuk, te­
hát 22 kor.-át 
takarít meg.

százai nyilatkozata szerint Verne könyveinél nemesebb, szórakoztatóbb és tanulságo­
sabb könyvet nem adhatunk fiaink kezébe. Vállalatunk egyszerre 30 kötetet adott ki és a fordítás munkáját a magyar irodalom legjelesebbjeivel 
végeztette, u. m. : Mikes Lajos dr , Cholnoky Viktor, Bányai Elemér dr., Savoly Ferenc dr. 
csak tájékozást nyújt a kivitelre nézve. Minden egyes kötet gyönyörű 
kötve. Egy-egy kötet 12 cm. széles és 19 cm. magas. A 
foglal magában. A rajzok nemcsak a szöveghez pontosan 
delme 200 és 240 oldal között variál. A kötetek

Knlti óra 'y Vnrrma nil tillÁf
30 kötetet 75 korona bolti ár helyett 38 koro­

náért szállítjuk.
Ha a megjelent 30 kötetet egyszerre megrendeli,

stb. Az itt rajzban bemutatott egvnehany kötet 
angol vászon diszkötésbe, igazán pompás 8 szinti bekötési táblába van 

kötetek elmeit alant soroljuk fel. Minden egyes kötet 10 egész oldalas pompás íajzot 
alkalmazva készültek, hanem ami a leglényegesebb, 

feltűnő olcsó áron vannak felvéve, a mennyiben egy-egy 
bolti ára 2 korona 50 fillér, 
koronával kevesebbet fizet, mivel a

korhüek. Egy-egy könyv terje- 
kötet 1 korona 90 fillérbe kerül,

37

1. Begum 500 milliója.
2. Bomharnac Claudius.
3. Branicánó asszony.
4. Chancellor.
5. Clovis Dardentor.
5. Dél csillaga.

7. Dunai hajós-Camp Öle sorsjegye. 14—15. Hatteras kapitány, 2 kötet.
8. Észak a dél ellen. 1 1(5—17. Jégsphinx, 2 kötet.
9. Falu a levegőben. 18. Keraban a kemónyfejii.

10-11. Grant kapitány gzermekei. 19 — 20. Két Kipp testvér, 2 kötet.
12í Győzelmes Robur. 21. Orinokon keresztül.
13. Három orosz és 3 angol kalandjai. 1 22. Öt hét léghajón,

30. Utazás a holdba utazás a hold körül.

23—24. Sándor Mátyás, 2 kötet.
25. Servadac Hector,
26. Strogoff Mihály.
27. Tizenötéves kapitány.
28. Úszó város — Zártörők.
29. Utazás a föld központja fele.

Megrendelések a Magy. Keresk. Közi. hírlap- és könyvkiadó vállalathoz küldendők, Budapest, vii., uonany- 
utca 16-18. Megrendelhetők továbbá úgy a budapesti, mint a vidéki összes könyv- és papirkerdskedoknel.

Apró hirdetések.
NAGYON SZÉP fiatal urileány ismeretséget 

keres. Levelet a kiadóhivatalba „Vidám“ 
czimre kór.

FIATAL jogász, 21 éves, nőül venné azon 
inteligens, jobb társadalmi állású család leá­
nyát, amely őt tanulmányai befejezésében 
segítené. — Cim :„Jogász 21.“

23 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris­
nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

CSEMEGE SZŐLLÓT szállt 5 kg. kosarakban 
nagyban es kicsinyben Darvas Miksa szól- 
!oí<i vitele. j

:0 KRAJCÁR egy iskolai könyv bekötése j 
riorovitz Zsigmond papír , író- és rajzszer 
kereskedésében. Debrecen, Piacú. 12.

. _____ _______________ _________ ____________

SZEGÉNYSORSU theológus kisebb gimnazista j 
vagy elemi iskolás fiú tanítását elvállalná, i 
Czim a kiadóhivatalban.

(ÉT négy szoba és mellékhelyiségekből álló i 
utcai lakás november 1 -re kiadó. Török Bá- 1 
lint-u. 20. — Értekezni Stegmüller Árpádnál 
Kölcsey-u. 3.

ÉÉÉÉÉÉKÉÉÉJÉÉ

Névjegyek
Eljegyzési, esküvői és báli

meghívók
és mindenféle nyomtatványok 

legolcsóbban, szép kivitelben 

készülnek

pOFOvifezZgigmond
könyvnyomdájában

Piac-utca 12. Telefon 330

Eondoskodjatok jövfitöbröl.
Mindenki úgy saját, valamint hoz­

zátartozói jövőjét legalkalmasabban
a Kölcsönös Segélyzö Egyesületnél 
Temesvárott biztosíthatja.

Mert 1 korona havi tagsági dij 
ellenében egy évi tagság után halál­
esetre 2000 korona halálozási se­
gélyt, 3 évi tagság után munkakép­
telenség esetére 50 korona havi se­
gélyt biztosíthat.

Csekély havi járulék mellett min­
denki leányainak 2000 korona ho­
zományt és fiúgyermekeinek 2000 
korona önállósitási segélyt biztosíthat.

Ha a gyermek atyja 3 évi tagság 
után elhal, az esetben minden to­
vábbi befizetés megszűnik és a fiú 
13 éves koráig, a leány pedig 20 
éves koráig 30 korona havi segélyt 
élvez, mig a fin nagykorúsága, a 
leány férjhezmenetele alkalmával üz­
letrészenként 2000 korona teljes 
összegben kifizettetik.

Az intézet teljes biztonságot nyújt 
tagjainak, jegyzett üzletrészek 7 mil­
lió korona, ezen kívül 200,000 korona 
biztosítási alap az állampénztárba 
letéve

Alapszabályokat és felvételi iveket 
a Kölcsönös Segélyzö Szövetkezet
titkárságánál Debreczen, Hatvan-u. 
16. sz. a. Tarr fflihátynál díjmentesen 
kaphat.

Ügynökök helyben és vidékre fel­
vétetnek.

Nyomatott Horovitz Zsij.mond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Sfenczinger-ház.) Telefon 530


